

四川省学生(青少年)田径冠军赛在遂宁收官

四川经济日报遂宁讯 (周阿松 梁惠 记者 张琳琪)4月28日,2025年四川省学生(青少年)田径冠军赛在遂宁市安居区收官,为期四天的比赛吸引了全省21个市(州)的193支代表队、1300余名田径健儿参赛,比赛设跳高、跳远、铅球、铁饼等十余个项目,为省内高水平田径运动员提供了竞技的舞台,也让安居区大力建设“体育强市、运动强区”的风采得以充分展现。

赛场上,运动员们火力全开,用速度与激情诠释着体育精神,屡屡刷新佳绩。在男子学生甲组100米预赛和决赛中,来自绵阳中学的选手尹子杰如离弦之箭,分别以10秒46和10秒45的优异成绩打破了该项目保持20年的赛会纪录。

标枪赛场同样精彩纷呈,来自阆中中学的卢子幸和李漫铃在女子学生乙组标枪决赛中展现出强大实力,助跑、交叉步、转体投掷一气呵成,分别以42米02和41米00的成绩打破赛会纪录,包揽冠亚军。

据赛事组委会统计,本届比赛共有21人(队)次在10个项目上刷新全省中学生田径纪录,44人达国家一级运动员水平,622人达国家二级运动员水平,充分展现了四川省田径后备人才储备的深厚底蕴和强劲实力。

自贡沿滩区举办“才聚园区·智创未来”专家路演活动

四川经济日报自贡讯 (赵甜 记者 陈家明 陈思燕)4月27日,由中共自贡市委组织部、市委人才办指导,沿滩区委、区政府主办的“才聚园区·智创未来”专家路演活动在自贡市沿滩高新技术产业园区举行。

活动现场,聘请四川大学、四川轻化工大学三位教授为自贡川南新材料化工园区产业顾问,“盐都百千万英才计划”创新团队对三氟甲烷资源化利用创新成果进行推介,四川大学、四川师范大学的专家教授围绕典型耐热性聚合物高性能化及新应用、地方文旅数字化升级等内容开展主旨演讲,沿滩区企业代表与专家教授就新材料化工领域“卡脖子”问题开展技术研讨。

作为全市工业发展的“主战场”,近年来,沿滩区始终坚持“聚天下英才而用之”,紧扣自身资源禀赋、区域产业布局,深入实施开放兴区、工业强区战略,以建设“中国绿色铝都”为牵引,齐心协力、攻坚克难,充分发挥“人才智力”支撑作用。

活动前,专家一行还深入自贡川南新材料化工园区,对产业发展、项目建设等情况进行了实地考察调研。

专题 >>

南充嘉陵激发消费新活力

消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一。为大力提振消费,推动商贸服务业进一步发展,南充市嘉陵区打出“组合拳”,围绕开展消费活动、打造消费场景、强化社区配套等方面,激发消费新活力,增强广大群众消费信心,为全区经济社会高质量发展注入强劲动力。

开展消费活动 激活商机人气

近日,记者在嘉陵区光彩大市场看到,各大店铺门口张贴的“以旧换新”宣传标语格外醒目,全友家居便是其中之一。该店整齐陈列着各类家居产品,销售人员耐心地为顾客讲解“以旧换新”活动的流程和补贴标准。

实实在在的补贴和细致贴心的服务吸引了不少市民前来挑选家居用品。“我们在装修新房,正好需要购买家居产品,这次‘以旧换新’活动非常划算,省下了不少钱。”市民赵子涵告诉记者。

“开展‘以旧换新’活动后,我们门店的客流量明显增多,同比增长35%左右,成交量也大幅提升。”该门店相关负责人说。

据统计,今年以来,嘉陵区商务局已为70余家家电和3C产品销售企业、20余家家装建材销售企业申请到四川省“以旧换新”参与企业资格。截至目前,已累计发放消费补贴699万元。

“嘉陵区‘以旧换新’活动持续升温,通过‘政府补贴+企业让利’双重优惠模式,有效拉动

了消费增长。”嘉陵区商务局副局长钟钊表示,接下来,还将在家电、数码、电动自行车、家装、厨卫等多个领域,加力扩围实施消费品“以旧换新”,并进一步优化补贴兑付流程,动员更多企业参与,使更多市民受益。

除此之外,嘉陵区还结合重要时间节点、精心筹划一批商圈节庆活动,让嘉陵消费更火、人气更旺。在“五一”国际劳动节即将到来之际,南充市“五一嘉年华”文旅商贸消费周活动也将开启。通过“政府搭台、企业唱戏、市民参与”的形式,打造一场集文旅体验、商贸促销、惠民演出于一体的综合性消费盛宴。

“嘉陵区今年抢抓消费热点,举办了第三届川东北建材家居节和第三届川东北孕婴童产业博览会等大型展会,南充啤酒节也将于今年6月在嘉陵区举办。”嘉陵区商务局相关负责人表示,下半年,全区计划每月举办一次消费促进活动,通过一系列多样化的消费活动,进一步激发消费活力。

打造消费场景 提升市场活力

近日,记者来到嘉陵区白湖水街,升腾的烟火气息、丰富的消费场景吸引了众多市民前来休闲、购物,白湖商圈各类特色店铺前客流不断,市民边逛边玩边选购商品,尽显消费热情。

据了解,白湖商圈已打造成为嘉陵区的核心商圈之一,满足了市民多元化的消费需求,

进一步激发了消费市场活力,成为市民休闲消费的热门目的地。

“如今,白马湖商圈人气持续攀升,展现出蓬勃的消费活力。”四川省美宇奥特莱斯企业管理有限公司运营部相关负责人介绍,该商圈现将滨湖旅游、婚庆娱乐、文创产业、商业住宅融为一体,将购物、居家、文化、艺术相结合,为商圈聚集人气,整体客流量较去年提升了50%左右。

近年来,嘉陵区扎实推进商圈提振工程,按照“完善功能、聚集人气、提振消费”的理念,不断完善基础设施配套,持续丰富商业业态,白马湖、南虹路、南湖“三大商圈”和紫府路特色商业街区焕发新活力、实现新发展,赢得广大消费者的点赞。

下一步,嘉陵区将有序推进南湖商圈优化提升等项目建设,在现有城市商圈基础上,不断创新和丰富消费供给,提升消费市场的活力和竞争力。同时,加大招商力度,进一步盘活闲置资源,不断增强特色美食、酒店民宿、休闲娱乐等商业业态,有效提升商圈吸引力、辐射力、带动力。

强化社区配套 满足消费需求

近日,记者在南天府邸农贸综合体项目施工现场看到,30余台挖掘机、运输车来回穿梭,工人们分工明确、相互配合,加速推进项目建设,确保如期完工并投入运营。

“五一”假期将推出四大主题活动 仪陇邀您共赴文旅盛宴

采食野菜野果、垂钓、户外烧烤、星空露营……

“五一”期间,仪陇县研学营地还将开启“五一”研学嘉年华探索成长新体验”,包括“红色+农耕研学”“科技+生态研学”“传统+礼仪研学”等,玩法多多,寓教于乐。

最让人期待的主题游则是消费热潮激活游,游客可沉浸式感受仪陇的烟火气。在红线里婚恋艺术街区,有“街头有戏出花样”欢乐市集。在古戏台前,民谣音乐会、即兴街头音乐创作、城墙快闪合唱与篝火民谣接连上演,为音乐爱好者搭建展示舞台。汉服主题夜评述,以及街头艺术大赛,让文化与创意碰撞出绚丽火花。在朱德故里景区客·慢艺术小镇,“乡村迪吧+篝火晚会”点燃欢乐氛围,游客可以沉浸式体验客家“夜生活”。

50余场特色活动带你畅玩小长假 广安市启动“五一”文旅消费季活动

四川经济日报广安讯 (王林 记者 何金委)4月29日,广安市启动“五一”文旅消费季活动,共推出50余场特色活动、10余项宠客措施,为游客提供一场“色香味”俱全的文旅“大餐”。

当天,由广安携手四川建川博物馆打造的广安建川博物馆聚落开放运行。该博物馆聚落以“三街五巷十馆”奏响老物件“时空狂想曲”,游客可在连环画博物馆方寸画纸间读懂千般故事,在川剧博物馆一馆看尽巴蜀戏剧,在搪瓷博物馆找回儿时的生活记忆,在老课本博物馆里重温“背起书包上学堂”的青春年华,在票证故事展中洞察老时光中的人间烟火……

在渠江之滨、嘉陵江之畔,可在岸上、水上、

船上沉浸式体验“潮玩”乐趣。在武胜沿口古镇,千年码头将再现繁华,游古镇、看演艺、坐画舫、赏诗会,“嘉陵江畔游”正在玩出新花样。在广安宝城里,光影游船、时尚市集、情景演艺亮点纷呈,解锁小城都市夜生活的全新体验。在广安不夜城里,沉浸式宋风演艺轮番上演,“龙凤吟唱”艺术秀打开渠江夜的绚烂。

登上“天下第一雄山”华蓥山,跟随“王者荣耀南大区”决赛电竞明星,在连片石林遇见现实版峡谷风云。参加五华山“国风踏青·电音露营”,将汉服与电子节拍混搭,释放假日激情。还可畅游田野间来一场“穿越游”“乡村游”“亲子游”,到低坑瀑布穿越武侠世界,到银城花海加入烤肉狂欢节,到岳池农家感受田园意趣,到君兰天下看大自然打翻的调色盘。

高原之上起新潮 ——阿坝红原以项目建设激发“新质生产力”



务等提供算力支撑,助力阿坝全州数字经济转型升级。

“我们要把这座高原草原上的‘服务器’,建成四川数字经济的新引擎。”红原县发展和改革局局长李东告诉记者,产业园将与周边县区协同发展,打造“智算+清洁能源+低空经济”多轮驱动的现代产业集群。

一系列重大项目的密集落地,并非偶然,而是红原县“项目攻坚年”部署下的集中成果。2025年,红原将推动近百个重点项目全面落地,涉及光伏、畜牧、智算、交通、生态、文旅等多个领域,实行“挂图作战、周调度、月通报、季盘点”机制,县领导分片包联项目,实施全周期跟踪服务。

“我们不是就发展而发展,而是着眼趋势、对标未来。”在红原县发展和改革局局长李东看来,红原正通过“借清洁能源之势、取数字经济之力”,书写小县之为的创新范本。下一步,红原县将逐步拓展“光伏+清洁供暖”“光伏+制氢”等多能协同路径,加快打造川西清洁能源新支点。

“我们不是就发展而发展,而是着眼趋势、对标未来。”在红原县发展和改革局局长李东看来,红原正通过“借清洁能源之势、取数字经济之力”,书写小县之为的创新范本。下一步,红原县将逐步拓展“光伏+清洁供暖”“光伏+制氢”等多能协同路径,加快打造川西清洁能源新支点。

未来的红原,将不再只以草原、雪山和音乐季闻名,更将是“绿电驱动+数据支撑”的高原科技样板,为全省乃至全国县域经济高质量发展提供“红原典范”。

(李洋 严易程 文/图)

平均海拔超过3600米的红原大地上,一场关于“新质生产力”的实践正在悄然推进。2025年春,阿坝州红原县接连传来利好消息:四川首个构网型储能电站成功并网运行、智算产业园暨低空经济智算中心正式开工建设……一批以“光伏+”“智算+”“低空+”为代表的未来产业项目多点开花。

高原不再只是生态屏障和旅游胜地,正在成为科技与产业深度融合的前沿阵地。红原,正通过“光伏+构网储能”“绿电+智算”“政策+项目”等方式,以实打实的项目布局和务实举措,为高原县域经济发展注入创新活力。

“光伏+”

打造川西清洁能源新支点

3月,位于红原县安曲镇的华电新能红原安曲一期光伏项目首批次52.8兆瓦成功并网,成为四川首个建成并网的构网型储能电站,标志着红原在清洁能源赛道上实现关键突破。

这座高原之上的“电力基地”,不仅“上天”

提效——通过45万块高效光伏组件源源不断吸收太阳能,年发电量可达4.5亿千瓦时,足以满足21万户家庭用电需求;更重要的是,它成功“接地”支网:依托先进的构网型储能系统,实现区域电网的自主调节、自主恢复能力,确保在外部电源中断时依然可以独立运行,为川西高原构建起一张稳固可靠的新能源支撑网。

“我们采用的储能方案可实现电网侧的‘稳态+暂态’双控制能力,等于给电网加上了‘智能大脑’。”项目工程师张洋说,面对电网频率、电压不稳等挑战,项目具备快速响应、稳定波动的调节能力,成为目前四川在高比例新能源并网领域的重要技术突破。同时,项目还在生态融合上作出积极探索:光伏支架设计为离地2米的高架结构,实现“上可发电、下可牧草”的牧光互补模式,为高原生态修复提供了新解决方案。

截至目前,红原已经建成花海和若先2个集中式光伏电站,装机容量共计4万千瓦;建成分布式光伏8座,总装机15.3MW,已完成并网发电。同时,红原县正在调整优化光伏、风能等清洁能源光伏规划。而备受关注的红原500千伏变电站工程项目,计划将于今年底开工建设,2025年投产。

为什么是红原?清洁能源丰富、电价优惠、

作为生态价值显著、经济基础薄弱的高原县域,红原正通过“借清洁能源之势、取数字经济之力”,书写小县之为的创新范本。下一步,红原县将逐步拓展“光伏+清洁供暖”“光伏+制氢”等多能协同路径,加快打造川西清洁能源新支点。

“低空+智算”挺进数字经济“新长征”

不久前,红原县邛溪镇迎来一项意义非凡的动工仪式,阿坝州智算产业园暨低空经济智算中心正式破土动工,宣告阿坝州在数字经济“新长征”中迈出实质性一步。

产业园首期规划承载算力40000P,配套建设110千伏双电源输变电工程。其中,首个落地项目“低空经济智算中心”规划算力达12000P,预计年内一期项目建成并投运。“智算项目对电力系统稳定性要求极高,我们专门配套建设双电源供电体系,保障‘智脑’运转无虞。”四川阿坝华电清洁能源有限公司党委书记、副总经理杨波介绍,这一新型基础设施建设,恰是红原“绿电+算力”融合发展的重要尝试。

为什么是红原?清洁能源丰富、电价优惠、

天然冷源、土地充足、通信畅通——这些优势条件,为构建“全国绿色智算基地”提供了天然禀赋。项目未来将为智慧医疗、智慧交通、数字政

务等提供算力支撑,助力阿坝全州数字经济转型升级。

“我们要把这座高原草原上的‘服务器’,建成四川数字经济的新引擎。”红原县发展和改革局局长李东告诉记者,产业园将与周边县区协同发展,打造“智算+清洁能源+低空经济”多轮驱动的现代产业集群。

一系列重大项目的密集落地,并非偶然,而是红原县“项目攻坚年”部署下的集中成果。2025年,红原将推动近百个重点项目全面落地,涉及光伏、畜牧、智算、交通、生态、文旅等多个领域,实行“挂图作战、周调度、月通报、季盘点”机制,县领导分片包联项目,实施全周期跟踪服务。

“我们不是就发展而发展,而是着眼趋势、对标未来。”在红原县发展和改革局局长李东看来,红原正通过“借清洁能源之势、取数字经济之力”,书写小县之为的创新范本。下一步,红原县将逐步拓展“光伏+清洁供暖”“光伏+制氢”等多能协同路径,加快打造川西清洁能源新支点。

未来的红原,将不再只以草原、雪山和音乐季闻名,更将是“绿电驱动+数据支撑”的高原科技样板,为全省乃至全国县域经济高质量发展提供“红原典范”。

(李洋 严易程 文/图)



草光互补



阿坝州智算产业园开工